
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 10
van FREYA PERDAENS
datum: 6 oktober 2021

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

Label ‘Kindvriendelijke steden en gemeenten’  -  Stand van zaken

Het label ‘Kindvriendelijke steden en gemeenten’ erkent lokale besturen die streven naar 
de realisatie van alle rechten van het kind zoals omschreven staat in het 
Kinderrechtenverdrag. De doelgroep van dit verdrag zijn kinderen en jongeren tot 18 
jaar.

Het label wordt om de 2 jaar uitgereikt of vernieuwd. De eerste labels werden uitgereikt 
in 2014 en zijn 6 jaar geldig. Na die 6 jaar kan een stad of gemeente ervoor kiezen om 
te gaan voor een verlenging van het label.

Op dit moment zijn er 26 steden en gemeenten met het label.

Bataljong voorziet in een begeleidingstraject voor steden en gemeenten die het label 
wensen te halen. Die begeleiding moest worden aangevraagd voor 1 oktober van dit jaar. 
Een traject zou dan worden opgestart in 2022 met het oog op het behalen van het label 
in 2024.

1. In 2020 liep de eerste periode van 6 jaar af. 

Waren er van de gemeenten die hun label in 2014 kregen gemeenten die dat niet 
verlengd zagen?

a) Zo ja, over welke gemeenten ging het?

b) Was dat een eigen keuze van die gemeenten of betrof het een negatieve 
evaluatie?

2. Welke gemeenten kregen in 2016 het label en staan dus voor een evaluatie in 2022? 
Zijn er gemeenten die al aangekondigd hebben in 2022 niet voor een verlenging te 
gaan?

3. Zijn er in de loop der jaren gemeenten geweest die initieel intekenden om hun label 
te behalen en daarna alsnog terugkrabbelden? 

Zo ja, welke gemeenten zijn dat?

4. Hoeveel gemeenten ontvingen in 2020 het label? Welke gemeenten zijn dat?

5. Is er zicht op hoeveel gemeenten aan een traject bezig zijn om het label te behalen 
in 2022? 

Zo ja, welke gemeenten zijn dat?

6. Hoeveel gemeenten tekenden voor 1 oktober 2021 in bij Bataljong om een traject te 
beginnen om het label te behalen in 2024?



7. De terechte doelstelling van de minister is om het aantal steden en gemeenten die 
het label dragen, te verhogen. Meer steden en gemeenten betekent ook meer 
opvolgingstrajecten. 

Hoe staan de middelen die naar Bataljong gaan daar tegenover?
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ANTWOORD
op vraag nr. 10 van 6 oktober 2021
van FREYA PERDAENS

Vooraf: in overleg met Bataljong dat de kandidaten begeleidt en het label uitreikt, noem 
ik hieronder geen namen van lokale besturen. Bataljong houdt er immers aan om geen 
namen te noemen van lokale besturen die een traject lopen, het label niet haalden, of het 
indienen van het dossier moesten uitstellen. Elk lokaal bestuur dat zich inspant om te 
werken aan een kindvriendelijk beleid verdient lof.

1. Op twee dossiers na werd het label van alle lokale besturen die een dossier met het oog 
op verlenging indienden, verlengd. Eén lokaal bestuur besloot om een nieuw dossier in 
te dienen. Eén ander lokaal bestuur koos om pas in 2022 een nieuw dossier in te dienen. 
In beide gevallen ging het om een keuze van het lokaal bestuur.

2. In 2016 ontvingen acht gemeenten het label. Zes lokale besturen kiezen voor 
verlenging. Eén lokaal bestuur beslist om pas in 2022 een nieuw dossier in te dienen. 
Eén ander lokaal bestuur laat het label los: dit betekent niet dat ze het concept 
kindvriendelijke gemeente laat varen.

3. Het gebeurde in het verleden hoogst uitzonderlijk dat een lokaal bestuur het traject 
stopzette, namelijk één keer. Bataljong stelt vast dat dit nu vaker gebeurt. In de 
voorbije vier maanden stelden verschillende gemeenten die het traject aanvatten, het 
indienen van het dossier uit.

Mogelijke redenen die Bataljong aanhaalt zijn de taaklast bij jeugdambtenaren, de 
impact van de coronacrisis op lokale besturen, en het uitvallen van jeugdambtenaren.

4. In 2020 ontvingen vijf lokale besturen het label en werd het label van vier lokale 
besturen verlengd.

U kan de filmpjes over die negen laureaten bekijken op de website van Bataljong: 
https://bataljong.be/boost-je-kennis/kindvriendelijke-steden-en-gemeenten/het-
label/negen-laureaten

5. Op dit moment leggen 15 lokale besturen onder begeleiding van Bataljong het traject 
af om in 2022 het label te behalen.

6. Er tekenden negen lokale besturen in voor een traject om het label in 2024 te behalen. 
Daarnaast verlengden drie lokale besturen hun traject: ze dienen het dossier pas in 
2024 in plaats van 2022. In totaal leggen er momenteel dus twaalf lokale besturen het 
traject af om in 2024 het label te behalen.

Het laatste moment waarop bijkomende lokale besturen aan Bataljong begeleiding 
kunnen aanvragen is 1 februari 2022.

7. Bataljong verwacht dat er circa 35 labelhouders zullen zijn in 2022, en circa 48 
labelhouders in 2024.

De labelwerking is opgenomen in de lopende subsidieovereenkomst tussen de Vlaamse 
Regering en Bataljong voor de periode 2021-2025. Ik citeer de doelstelling OD 1.3: 

https://bataljong.be/boost-je-kennis/kindvriendelijke-steden-en-gemeenten/het-label/negen-laureaten
https://bataljong.be/boost-je-kennis/kindvriendelijke-steden-en-gemeenten/het-label/negen-laureaten


“Bataljong is de inhoudelijke referentie en drijvende kracht in de labelwerking 
kindvriendelijke steden en gemeenten.” Bataljong ontvangt jaarlijks een subsidie-
enveloppe van € 585.000 om de afgesproken doelstellingen waar te maken, waaronder 
de labelwerking.


